

泰国柬埔寨 两度交火

继一名泰国士兵2日在泰柬边境有争议地区触雷失去一条腿之后,泰国和柬埔寨士兵3日两度发生武装冲突,第二次交火火力猛烈,致使两名柬埔寨士兵和两名泰国士兵身亡。柬埔寨方面还称,生擒10名泰国士兵。

经两国官员证实,泰国和柬埔寨士兵3日清晨在两国交界的柏威夏寺有争议地带发生武装冲突,双方在交火期间使用了机枪和榴弹炮。泰国士兵先进入柬埔寨领土,之后发生武装冲突。我们向泰国士兵发射了火炮。”一名柬埔寨政府发言人在接受路透社记者采访时证实。

然而,上午短暂交火结束后,当地时间3日下午2时(北京时间3时)左右,两军士兵再度冲突。美联社报道,双方在当天第二次交火中使用了火箭弹等重武器。

凌朔(新华社供本报特稿)

俄或可帮美 向阿富汗运军需

新华社专电 俄罗斯外交部2日说,俄方已做好就美国向阿富汗运送军用设备一事同美方展开合作的准备。

俄罗斯外交部发言人安德烈·涅斯捷连科当天在新闻吹风会上说:“我们正被问及俄罗斯是否有意就经过俄领土向阿富汗运送军用设备同美国达成协议……就这一问题,俄罗斯已做好合作准备。”涅斯捷连科补充说,华盛顿方面尚未就通过俄罗斯领土向阿富汗运送军事物资一事向俄方提出正式申请。

美国首批非军事物资,如建筑材料等已于上月过境俄罗斯运往阿富汗。一些美国官员说,美国还想经由俄罗斯向阿富汗运送军事设备。

朝鲜最早 今日发射“卫星”

多家通讯社援引不同消息源报道,朝鲜发射物已待发,预计最早4日可升空。针对朝鲜与美日韩等国之间的“和平开发太空”还是“违反联合国决议”之争,专家认为律法有漏洞,存在争议空间;至于日本就朝鲜发射而部署导弹拦截系统等“大动作”,舆论以“过火”作评。

全面待发

路透社3日文章报道,朝鲜火箭已经进入发射前的最后准备阶段”。

按我们的理解,发射在即,”一名不愿公开姓名的韩国政府官员3日告诉路透社记者。另一名韩国官员称他们已经进入发射准备工作的终级阶段。”他们所做的一切与我们猜测的4日发射一致,”一名美国国防官员告诉路透社,他同样要求不公开姓名和具体身份。

路透社评,无论朝鲜发射的是朝方所说“光明星2号”试验通信卫星,还是美日韩等国怀疑的“大浦洞2”型洲际弹道导弹,一次成功发射都会给予朝鲜人以骄傲”。

测试律法

这次朝鲜发射卫星引发的争论表现在两个方面:一是朝鲜称发射的是试验通信卫星,而美日韩怀疑朝鲜意在测试射程可达美国阿拉斯加州的“大浦洞2”型洲际弹道导弹;二是朝鲜坚称有和平开发利用太空的权利,而美日韩指责朝鲜违反联合国决议。美联社称,这次朝鲜发射是对相关律法的“一次测试”。

反应过火

不管怎样,一些分析家认为,日本针对朝鲜发射卫星计划作出的反应“过大”。而这一过激反应,对于对话解决朝鲜半岛核问题以及这次卫星问题来说,都弊大于利。

日本独立政评师藤志高雄(管译)告诉美联社记者,周边国家长期以来一直不间断地发射卫星或导弹,途经日本上空是常有的事情,对以往的这些发射,日本大多忽略处理……对朝鲜,日本做过头了”。他认为,日本这次大规模部署拦截系统可能是“一张政治牌”,与首相麻生太郎近期支持率严重不景气相关。

另一名政评师森田实(管译)说:如果拦截失败,将是日本防务史的严重倒退,因为民众会认为花费重金装备的导弹防御系统没有实效。”在他看来,麻生内阁只是将武器拿出来“秀一秀”,因为一旦当真拦截而不成功,首相和内阁将失去一切”。

凌朔(新华社供本报特稿)

梅氏赞奥巴马是“好听众”

4月1日俄罗斯总统梅德韦杰夫与美国总统奥巴马进行了首次会谈,2日梅德韦杰夫称赞说,奥巴马是“我的新同志”。

梅德韦杰夫表示:“昨天我与我的新同志奥巴马进行了会谈”,他与前任总统布什“完全不同”。他说:“他是一个能够听取意见的人……这样的交流让人愉快。”此次会晤,俄美领导人在共同削减核武器方面取得了很大进展,同时还就北约东扩、美国在东欧部署反导系统等双方有分歧的问题进行了讨论。霍默静



奥巴马、贝卢斯科尼和梅德韦杰夫合影

美“卖官”州长 刑期或超300年

涉嫌“卖官”的美国伊利诺伊州前州长布拉戈耶维奇4月2日被控敲诈勒索、作伪证等16项罪名,各项罪名的最高处罚加起来超过300年监禁。布拉戈耶维奇本人则发表声明称自己是清白的,将在法庭上证明这一点,并请伊利诺伊州的民众相信他。

在长达75页的起诉状中,联邦检察官共指控布拉戈耶维奇及其同僚19项罪名,布氏面临16项,包括电信欺诈、敲诈勒索和阴谋敲诈、敲诈未遂以及作伪证等,其中15项罪名都可处最高20年监禁和处以25万美元罚金,作伪证则可被判处5年监禁。

布拉戈耶维奇的兄长、两名前助手、一名前筹款人和一名政治游说人也受到指控,他的妻子则被免于起诉。

根据起诉状中的内容,布氏甚至在他当选伊利诺伊州州长以前的2002年起,就开始与人合谋利用政治地位换取金

钱利益,准备在其离任后进行分赃。

伊利诺伊州现任州长帕特里克·奎因2日说,这些指控对于该州的政治领导人是一个提醒,他还承诺自己将夜以继日地工作以清除政府中的腐败行为。奥巴马的副新闻秘书乔西·欧内斯特表示,白宫不会对此事进行评论。

布拉戈耶维奇现年52岁,1996年当选国会众议员,2002年当选伊利诺伊州州长,2006年获得连任,任期本应至2011年。去年12月9日,布拉戈耶维奇因涉嫌“出售”奥巴马当选总统后空出的伊利诺伊州联邦参议员席位以及用政府项目换取竞选资金等被联邦特工逮捕。

今年1月29日,伊利诺伊州参议院以59票同意0票反对通过了对州长布拉戈耶维奇的弹劾案,布拉戈耶维奇因此而正式下台。布拉戈耶维奇是美国近20年来第一位因遭弹劾而下台的州长。陈笛

以外长刚上任 调查人员就敲门

以色列外交部长阿维格多·利伯曼2日就一项已持续10多年的腐败案调查接受警方马拉松式讯问。利伯曼一天前正式出任以色列外长一职。

以色列警方发言人米基·罗森菲尔德说,因涉嫌腐败、欺诈、洗钱以及背信”,利伯曼2日在位于以色列中部的国家反腐败部门总部接受警方长达7个多小时的讯问。

罗森菲尔德说,讯问同警方对利伯曼商业交易活动展开的一项长期调查相关。他的女儿和律师也曾就这项调查接受警方讯问。

利伯曼的律师亚龙·科斯特利希告诉《耶路撒冷邮报》记者:利伯曼回答了被问及的所有问题,并将回答今后的任何问题。”

警方说,2日针对利伯曼

的讯问提前几天就已协调好,讯问工作将在今后某个时间继续展开。

利伯曼涉嫌使用一个注册于女儿米沙尔名下的塞浦路斯银行账户从事大额洗钱活动,还涉嫌于2001年至2004年任内阁部长期间从商人马丁·施拉夫和迈克尔·乔尔诺耶处收受数十万美元贿赂款。警方怀疑,这些贿赂款可能通过利伯曼女儿的一家咨询企业和利伯曼本人的一家企业暗中输送。

利伯曼否认自己有任何不当行为,称这项调查受政治因素驱使。利伯曼当天接受讯问后,他的办公室针对讯问发表一项声明,措辞冷淡。过去数年,利伯曼一直身受腐败指责,但从未遭指控。

刘鹏(新华社供本报特稿)